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Υβριδική ή εξ αποστάσεως φοίτηση 

 

Αιτήσεις συμμετοχής: 01/05/2026 - 22/06/2026 Έναρξη διδασκαλίας: Οκτώβριος 2026 

 

Το Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας προσφέρει Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 
(Π.Μ.Σ.) με τίτλο «Ευρωπαϊκές Πολιτικές Νεολαίας, Επιχειρηματικότητας, Εκπαίδευσης και Πολιτισμού». Το Π.Μ.Σ. ανταποκρίνεται 
στις σύγχρονες απαιτήσεις της ελληνικής και ευρωπαϊκής πραγματικότητας και έχει εδραιωθεί ως ένα από τα πλέον πρωτότυπα και 
καινοτόμα μεταπτυχιακά προγράμματα στην Ελλάδα, ξεχωρίζοντας για την διεπιστημονική του προσέγγιση που συνδυάζει θεωρία, 
μεθοδολογία και πρακτικές εφαρμογές. 

Το αντικείμενο του Π.Μ.Σ. στοχεύει στην παροχή υψηλού επιπέδου μεταπτυχιακής εκπαίδευσης, εφοδιάζοντας τους φοιτητές/τριες 
με ισχυρό επιστημονικό υπόβαθρο για τον σχεδιασμό και τη διαχείριση πολιτικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης που αφορούν τη 
νεολαία, την επιχειρηματικότητα, την εκπαίδευση και τον πολιτισμό. Το Πρόγραμμα παρέχει κατάρτιση και ανάπτυξη δεξιοτήτων 
με ευρωπαϊκές προοπτικές στην επαγγελματική συμβουλευτική και στο μέντορινγκ, που οδηγούν στη διαμόρφωση εργασιακών αξιών 
και στην ανάπτυξη μιας κουλτούρας μάθησης σε επαγγελματικά περιβάλλοντα, στη διαμόρφωση και εφαρμογή στρατηγικών 
πολιτικής για τη μετανάστευση, στη διαχείριση κινδύνων και κρίσεων, στις στρατηγικές συνεργασίας και ολοκλήρωσης θεσμών στην 
Ε.Ε., στην ανάπτυξη πολιτικών εκπαίδευσης και απασχόλησης, στις ικανότητες και στρατηγικές επιχειρηματικότητας, στη διαχείριση 
κύκλου ζωής έργων, χρήσεις ηλεκτρονικών συναλλαγών κ.ά. Οι φοιτητές/τριες του Π.Μ.Σ. έχουν επίσης τη δυνατότητα λήψης 
Πιστοποιητικού, παράλληλα με το πτυχίο τους, για εκπαίδευση στη Θεματική ενότητα «Συμβουλευτική και Καθοδήγηση στη 
Διοίκηση», από τον φορέα πιστοποίησης UCERT (ΕΛΟΤ ISO 20003:2018), αποτελώντας ένα επιπλέον επαγγελματικό εφόδιο. 

Το Π.Μ.Σ. προσφέρει: το συγκριτικό πλεονέκτημα της  

● δυνατότητα υβριδικής ή εξ αποστάσεως διδασκαλίας  
● δυνατότητα επιλογής πλήρους (συνολική διάρκεια τριών διδακτικών εξαμήνων) ή μερικής φοίτησης (συνολική 

διάρκεια πέντε διδακτικών εξαμήνων), με το τελευταίο εξάμηνο να αφιερώνεται στην εκπόνηση της διπλωματικής 
εργασίας, επιτρέποντας έτσι στα ενδιαφερόμενα άτομα να παρακολουθήσουν ένα πρόγραμμα σπουδών 
περισσότερο προσαρμοσμένο στις ανάγκες τους.  

 
Το Συμβούλιο Αξιολόγησης και Πιστοποίησης της Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘ.Α.Α.Ε.) στη συνεδρίαση 51/08-
07-2025 αποφάσισε τη χορήγηση πιστοποίησης πλήρους συμμόρφωσης (με βαθμολογία 10/10) του Π.Μ.Σ. με τις Αρχές του 
Προτύπου Ποιότητας για την Πιστοποίηση των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών της ΕΘ.Α.Α.Ε., καθώς και με τις 
Αρχές και Κατευθυντήριες Οδηγίες για τη Διασφάλιση Ποιότητας στον Ευρωπαϊκό Χώρο Ανώτατης Εκπαίδευσης. 

Το Π.Μ.Σ. διοργανώνει εκπαιδευτικές δράσεις, σεμινάρια, ημερίδες και συνέδρια, με στόχο την Επαγγελματική Ανάπτυξη και τις 
Προοπτικές Καριέρας, ώστε οι απόφοιτοι του να αποκτούν εξειδικευμένη γνώση και εφόδια που τους επιτρέπουν να εργαστούν σε 
Θεσμούς και Υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σε Εθνικά, Ευρωπαϊκά και Διεθνή Ιδρύματα σε Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις (ΜΚΟ), 
σε Δημόσιους φορείς, στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, καθώς και σε Ιδιωτικούς Οργανισμούς, Επιχειρήσεις και Startups. 

⮚ Αιτήσεις συμμετοχής: Οι υποψήφιοι/ες θα πρέπει να υποβάλουν την αίτηση τους αποκλειστικά με e-
mail (στο epnep@uom.edu.gr) από την 01/05/2026 έως και τις 22/06/2026 στη Γραμματεία του Π.Μ.Σ.   

⮚ Έναρξη μαθημάτων: Οκτώβριος 2026 

⮚ Η προκήρυξη και όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά είναι διαθέσιμα εδώ. 

Επικοινωνία – Πληροφορίες: 

Στην ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ. (www.metaptyxiako.eu) και στην ιστοσελίδα του Πανεπιστημίου Μακεδονίας για το Π.Μ.Σ. 
(https://www.uom.gr/epnep).  

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να απευθύνονται στη Γραμματεία του Π.Μ.Σ. με email: 
epnep@uom.edu.gr και τηλεφωνικά: 2310891498, 2310891747, 2310891644.   

Επίσης, οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να συμπληρώσουν τη φόρμα εκδήλωσης ενδιαφέροντος: https://bit.ly/uom-intstudies και θα 
ακολουθήσει σχετική επικοινωνία από τη Γραμματεία. 
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